

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Extranj. y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACERLA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,751 DE LA MAÑANA

MADRID, MIERCOLES 1.º DE ABRIL DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

En fin de evitar irregularidades y diferencias en la instrucción de los expedientes de autorización a los ayuntamientos para contratar empréstitos, se ha mandado por real orden de 28 del actual: que cuando los ayuntamientos intenten llevar á cabo obras y mejoras de utilidad local, y no basten sus propios recursos ni los recargos legales sobre las contribuciones del Estado para realizarlas después que hayan sido aprobados los proyectos, podrán solicitar en expediente separado la contratación de empréstitos municipales para costearlas, y que en este caso acreditarán la necesidad y la importancia de las obras y mejoras acordadas, y los resultados favorables ó reproductivos que de ellas se esperan, y que reconocida y aceptada la necesidad de las obras, se asociarán á los ayuntamientos un número igual de mayores contribuyentes al de concejales, para deliberar acerca de las bases y condiciones sobre que ha de verse la contratación de las acciones del empréstito; que se fijará el número de las acciones que haya de emitirse, y el valor nominal de cada una; el interés que devenguen, que no debe exceder del 6 por 100, y la cantidad que ha de incluirse en el presupuesto municipal de cada año en pago de la amortización é intereses de las obligaciones que se emitan, cuyo término de amortización no ha de exceder en cuanto sea posible de diez años; que para justificar el estado actual de los fondos municipales se acompañará al expediente un ejemplar ó copia del presupuesto vigente; que la subasta de las acciones se verificará en pliegos cerrados, ante el ayuntamiento, presidido en las capitales de provincia por el gobernador, y que para tomar parte en la licitación de las acciones del empréstito consignarán los proponentes en la depositaria municipal un 5 por 100 en metálico del valor total de las acciones que soliciten, que se devolverá á aquellos cuyas proposiciones no sean aceptables, quedando en otro caso á disposición del alcalde, quien tomará en cuenta su importe para abonarlo al rematante al realizar el pago del primer plazo.

Habiéndose juzgado que en la polémica sostenida recientemente por El DIARIO ESPAÑOL y EL CONTEMPORANEO, se habían vertido algunas frases que podían considerarse como personalmente ofensivas, y habiendo mediado con este motivo las explicaciones necesarias, los representantes de ambos periódicos, en vista de ellas, han reconocido que por ninguna de las dos partes ha habido intención de inferir ofensa personal á ninguna especie, y que las opiniones sostenidas han sido puramente políticas, sin que afecten al carácter, ni á la reputación de los directores y redactores de los periódicos mencionados.

Niega LA ESPERANZA que los absolutistas hayan tenido participación alguna en la misteriosa venida á Madrid de D. Juan de Borbon. En concepto de nuestro colega, este suceso parece de importancia, porque en su sentir, el viajero incógnito, no es mas que un demente que no puede ser admitido ni por los revolucionarios, como LA ESPERANZA denomina á todos sus enemigos políticos, ni por los absolutistas ó mantenedores de la causa de D. Carlos y del conde de Montemolin.

En el ministerio de Hacienda se examina actualmente una Memoria presentada por un ingeniero industrial, relativa á la mejora de la sal común, fabricada por el Estado. Las muestras que ya obran en la dirección del ramo, llevan grandísima ventaja sobre las de la mejor sal fabricada por el método que hoy se practica, teniendo además otra ventaja en la economía de la fabricación.

Los electores progresistas puros de la provincia de Tarragona parece que han dirigido una circular á los electores de su comunión política para que cuando llegue el caso voten para el futuro Congreso á D. Salustiano Olózaga, en la capital; á D. Pascual Madoz, en Reus; al Sr. Sagasta, en Tortosa; al Sr. Calvo Asensio, en Valls; á D. Joaquín Aguirre, en Montblanch; á D. Laureano de Figuerola, en Gandesa, y al Sr. Figueras, en Falset.

El supremo tribunal de Justicia ha establecido como jurisprudencia en una de sus sentencias últimamente pronunciadas, que con arreglo á la ley 63, tit. 3.º, de la Partida 3.ª, la acción redhibitoria, ó sea la que compete al comprador de un animal cualquiera contra el vendedor para devolverlo y recobrar su precio, así fuese alguna mala enfermedad ó tacha por que valiese menos, es eficaz, bien sea que éste sepa el defecto ó vice de que adolece y no lo diga, ó bien que lo ignore.

El DIARIO ESPAÑOL dice que la idea que se pretende realizada por los progresistas en casa del Sr. Olózaga no ha satisfecho á los hombres de ideas conservadoras, porque no se hicieron las declaraciones ni

llegaron á darse las seguridades que el conde de Reus había dejado entrever desde la tribuna parlamentaria; ni ha llenado tampoco los deseos de los hombres de ideas exageradas por la vaguedad y el misterio en que, á pesar de sus excitaciones, se envuelven los periódicos de ese partido.

Encarece EL DIARIO ESPAÑOL la conveniencia de que las Cámaras en su ya cercana reunion se ocupen con alguna preferencia del proyecto de ley de incompatibilidades parlamentarias, porque de no discutirse y aprobarse ahora dicha ley, no podrá lógicamente modificarse la electoral de 1845 hasta dentro de cuatro ó cinco años.

Varios vecinos acomodados de la villa de Torrelavega se proponen llevar á cabo el útil y beneficioso proyecto de hacer subir las aguas de la ría de Requejada hasta el indicado pueblo, distante dos leguas del puerto de Saucanes. Se ha estudiado el proyecto por un ingeniero, y se presupuestan las obras de canalización y ensanche de la barra ó entrada de dicho puerto, en cinco millones de reales. Ya se han tomado acciones hasta la mitad del coste presupuestado, y se cree que tan luego como el gobierno autorice el plantamiento de la sociedad, se reunirán los fondos suficientes para la realización de tan interesante obra.

Tenemos ya noticias indudables acerca del envío á Cochinchina de algunas fuerzas españolas. No son estas tantas en número como se había creído, pues solo ascienden á unos cuatrocientos hombres; pero el hecho es cierto y fundado, según ya se preveía, en la ruptura del tratado de paz que el emperador anamita parece dispuesto á no cumplir en una de sus partes. El 8 de marzo, según las cartas de Filipinas llegadas por el último correo, salieron de Manila á bordo de la fragata francesa «Semiramis» cuatro compañías del regimiento núm. 3, mandadas por el teniente coronel del cuerpo D. Manuel Moscoso. La «Semiramis» iba montada por el vice-almirante francés Javris, jefe de las fuerzas de mar y tierra de su nación en Cochinchina, el cual fué observado con un gran banquete el día de su partida por el capitán general Sr. Echagüe.

En los apuntes que sobre la «Cárcel de corte» ha escrito D. Roberto Robert, se cita á la letra una solicitud recientemente elevada á esta audiencia por un individuo que se ofrece á desempeñar la plaza de verdugo donde quiera que sea, «unas baratas» que cualquier otra persona.

De los mismos apuntes consta que en 1662 ya desempeñaba el oficio de verdugo un individuo de la familia del que ha muerto hace pocos días. Este había aprendido el oficio de carpintero. A pesar de su repugnancia al de ejecutor de justicia, los antecedentes de sus progenitores y las dificultades de hallar buena acogida en la sociedad, junto con ciertos accidentes de su familia, le obligaron á reducirse á la infamia de su cargo. Era joven de buenos sentimientos, aficionado en extremo á la música, y sobre todo á la guitarra. Ya su abuelo y su padre, según consta de las notas publicadas por el Sr. Robert en «Las prisiones de Europa», padecían ciertas dolencias que mas de una vez le impidieron, como á él mismo, desempeñar su terrible cargo.

En el terrible incendio de que dimos anteaer cuenta ocurrido en la capital de Filipinas, parece que quedó también destruido por las llamas el edificio de la capitanía del puerto recientemente construido.

Según LA ESPAÑA, son varios los pareceres acerca de la denominación de la reunion parlamentaria que se anunció para uno de los días anteriores á la apertura del Parlamento. Dice que unos quieren que se denomine reunion «de la mayoría»; otros «de la antigua mayoría»; y finalmente, algunos opinan por que se la llame simplemente de «dos diputados de la union liberal».

LA ESPAÑA añade minuciosos pormenores acerca del viaje de D. Juan de Borbon. Dice que la primera vez que en el trascurso de su viaje vió el señor general Córdoba á la persona, que después ha resultado ser D. Juan de Borbon, fué en la estación de Baños, donde se reúne la línea de Alar á la del Norte. El general estaba allí como tantos otros, aguardando la salida del tren, cuando se le acercó una persona de muy finos modales y de agradable presencia, pidiéndole en castellano español, aunque con algun acento extranjero, fuego del cigarro. El general se lo dio á la usanza de nuestra tierra, y al devolverlo le preguntó el extranjero si tenia la honra de hablar con el señor general Córdoba, y como este le contestase afirmativamente, trató D. Juan de prolongar la conversacion hablando de Italia. En el discurso de ella, que fué muy corto, le preguntó á su vez el general si era español, á lo cual respondió que era alemán. En esto llegó el momento de partir, el general ocupó con su criado un

compartimiento que para él solo estaba destinado, y el alemán se metió en otro coche de los de primera.

En la fonda de la estación de Valladolid volvió á encontrarse el señor general Córdoba con el extranjero: este se quejaba de estar sumamente desazonado, con calentura y mucho frio, y con efecto estaba titilando. El general le aconsejó que tomase una taza de té ó café bien caliente; y como le viese ligeramente vestido le indicó que haria bien en abrigarse, á lo cual le respondió que se había dejado el equipo de viaje en Bayona. Entonces fué lo del ofrecimiento de la manta, mediando los cumplidos consiguientes entre personas de esmerada educacion y fino trato. Colocado ya en el coche y á punto de partir el tren, se acordó del ofrecimiento de la manta, y encargó á un dependiente de la estación que averiguase en qué coche iba un extranjero á quien se la había prometido. Este, que oia la conversacion, como que iba en el inmediato, sacó la cabeza por la portezuela, y reiterando las gracias se escusaba de aceptarla; pero el general se la alargó y D. Juan la recogió. El señor general Córdoba entró en San Chidrián en la diligencia de la Victoria, cuya berlina ocupó con su criado. Al extranjero no le vió en todo el trayecto de la diligencia, ni sabe en qué carruaje entró. Volvió á encontrarse con otras personas en el mismo coche en que llegó desde el Escorial á Madrid, sin hablarse ni una palabra, porque ambos venian dormitando, el extranjero envuelto en la manta. En la estación de Madrid, hallándose el señor general Córdoba rodeado de algunos amigos que salieron á recibirle, se despidió de él D. Juan, devolviéndole la manta y dándole infinitas gracias por su atencion y por el servicio que le había dispensado. El criado del general recogió la manta, y nadie fijó la atencion ni en el viajero ni en el incidente. La primera noticia que el señor general Córdoba ha tenido de haber viajado con el ex-infante D. Juan y de haberle hecho un obsequio, es la que han dado los periódicos.

Según una carta de París la herida de Garibaldi debe darse por curada. Se la conserva abierta por pura precaucion médica, pero todo induce á creer que antes de dos meses el general podrá montar á caballo.

Durante la demostracion que tuvo lugar en Nápoles el día 19 en honor de Garibaldi, ocurrió un hecho digno de mencionarse. Al pasar la muchedumbre por la calle de San Ferdinando, frente al palacio de la presidencia de ministros, oyóse la campanilla del Viático y todo el mundo se arrodilló. El cura con su acompañamiento pasó por medio de la multitud que guardó el mas respetuoso silencio. Inmediatamente después de haberse alejado el sacerdote, los vivas y aclamaciones y el himno de Garibaldi han llenado de nuevo los espacios.

A la cabeza de la demostracion se han visto á tres señoras de alta posicion social; iban junto á la estatua de Garibaldi; daban el brazo á una religiosa de Santa Clara que llamaba muehe la atencion; iba vestida con el hábito y escapulario, pero cubierta con un crespon negro. Esta religiosa era de edad avanzada, modesta, de fisonomía agradable, pero de una palidez que denotaba no estar acostumbrada á respirar el aire libre. Iba marchando desgarbada y modesta, pero con modestia, hablando con las señoras que la acompañaban, y parecia preocuparse bien poco de la curiosidad de que era objeto.

Según se dice dentro de unos 15 ó 20 días quedará abierta para viajeros la explotación del ferro-carril de Bilbao hasta Haro. Tan pronto como esto se verifique, el movimiento del ferro-carril aumentará considerablemente y tendremos la ventaja de poder viajar por él hasta donde la línea del Norte haya terminado sus trabajos.

Va á colocarse en el teatro de Bilbao un nuevo telón de boca, pintado en Madrid por el distinguido artista Sr. Algarra.

LA IBERIA llama ayer la atencion de la autoridad para que preste evitar el abuso de algunos vendedores de fotografías que recorren los cafes exhibiendo al lado de los asuntos mas sagrados y dignos de respeto y veneracion, figuras y grupos que nada tienen de edificantes ni decorosos. Podemos asegurar á nuestro colega que hace ya muchos dias que por el gobierno civil se han dado instrucciones y se viene reprimiendo el escándalo que se viene observando respecto á la venta de fotografías deshonestas.

LA IBERIA declara ayer, contestando á LA ESPAÑA y á LA DISCUSION, que el partido progresista no tiene prisa por ser gobierno; que no recurrirá á la intriga, ni á las cabalas, ni á la humillacion, ni á transacciones indignas para hacerse presente; que no mendigará con memoriales ni con lisonjas el puesto por tantos apetecido; pero si es llamado á gobernar, si se desea que sus doctrinas sean practicadas, responderá con tanta ingenuidad como lealtad al llamamiento.

Anteaer ha tenido lugar, según oportunamente anunciamos, la vista del incidente de incompetencia en una de las causas de real orden que pesan sobre LA IBERIA. Defendió á este periódico el juriconsulto Sr. Romero Giron.

Desmientese la noticia de que el señor don Salustiano Olózaga sea candidato á la plaza vacante en la Academia Española.

Un periódico asegura que en el momento que se le pida, el gobierno remitirá á las Cortes la lista completa de las gracias concedidas á los diputados por la anterior administracion.

LA DISCUSION inserta ayer el parte dado al inspector del distrito por el señor don Nicolás María Rivero sobre cierto suceso ocurrido el domingo en la casa de dicho señor y redaccion del periódico que dirige. Del escrito del Sr. Rivero aparece que á las once de la mañana de dicho día fué á verle, como lo hace todos los dias, su amigo íntimo D. Francisco Targarona, vecino de Barcelona, quien manifestó al Sr. Rivero, y así se comprobó después de una manera indudable, que le seguia con insistencia una persona. «A pesar de esto dice el director de LA DISCUSION, aconsejó al Sr. Targarona y á mis amigos la mayor prudencia: les rogó que no hiciesen caso de una cosa despreciable, y me recosté á dormir, como de costumbre lo hago siempre después de almorzar. Mas al despertarme tuve el disgusto de saber que á los provocativos pasos por delante de la casa, á los ademanes insultantes, á los deseos bien manifestados de buscar una reyerta, había agregado dicho sujeto la increíble osadía de ofender con las mas groseras palabras, con insultos que no quiero ahora referir, á la doncella de casa que por casualidad se asomó á la ventana. Sabedor de todo esto: sospechándome la intencion de escitar un escándalo en la redaccion de este periódico: temiendo que sobreviniesen peores consecuencias, he bajado yo mismo á la calle, y después de manifestarle quien era, le he rogado con palabras corteses que tuviese la bondad de entrar en el cuarto bajo, que es de la redaccion, mientras venia la autoridad del distrito, á quien habia enviado á llamar con una persona de mi confianza. Resistióse á ello de la manera mas grosera y brutal, hasta tal punto, que para evitar mayor escándalo, y no encontrando á la vista guardias civiles ni ningún dependiente de la autoridad, me vi precisado á hacerle entrar en mi casa, no sin advertirle constantemente que era mientras llegaba la autoridad del distrito.

«Pero ni mis exhortaciones ni la manifestacion que le hice mil veces de la casa donde estaba y de la persona con quien hablaba fueron parte á que un solo instante detuviese el torrente de improperios, de insultos, de amenazas á mi persona, de provocaciones á duelo y de otra porcion de cosas que constarán en el proceso. Por último, habiéndose lanzado contra mí amenazando matarme, mis amigos se vieron precisados á sujetarle con gran fuerza, y entonces, y solo entonces, sacando una medalla del bolsillo, pidió con desaforados gritos auxilio á la autoridad. Al momento hice abrir todas las ventanas para que el numeroso público que estaba presente pudiese ver cómo se comportaba y lo que hacia el que en tan inoportuna sazon y de una manera tan poco honrosa invocaba el auxilio del público. Lo que des pues pasó no tengo para qué referirlo á V. S.: dos guardias civiles que acudieron en este punto, y que por cierto tuvieron que reprimir los desaforos y las violencias de ese verdadero ó supuesto agente de la autoridad, mis amigos presentes y los numerosos circunstantes que con asombro presenciaban tan inaudito escándalo lo dirán en el proceso que debe instruirse de oficio, y que si nó, se instruirá á instancia mia.»

Tal es la relacion de lo ocurrido sobre un suceso que no comentamos por hallarse hoy bajo la férula de los tribunales.

«Escriben de Berga que las minas de asfalto que se habian descubierto en Saldes han sido abandonadas por no producir lo que en un principio se creyó. La gran casa que se habia construido para el laboreo tambien ha sido destruida por las llamas á causa de un incendio que se declaró en ella hace pocos dias; incendio que no se creia casual.

«El colegio de abogados de Barcelona trata de elevar al gobierno una exposicion demostrando la urgente necesidad de una ley orgánica de los tribunales del reino; de otra reformando la legislacion vigente sobre recursos de casacion; y por fin, de la de enjuiciamiento criminal; mejoras que en concepto del colegio deben llamar muy particularmente la atencion de los gobernantes, en cuanto de nadie absolutamente es desconocida su importancia.

«Al de ir de algunos va á reorganizarse en París la policia de seguridad pública en conformidad al sistema inglés.

«Dicese que para tranquilizar á los colonos de Argella, á quienes no habrá con-

venido sin duda el discurso de Mr. Dupin, se les va á conceder el derecho de nombrar diputados para el cuerpo legislativo. Ya se sabe que lo reclamaban tiempo há.

«En el vapor de las Mensagerías imperiales salió el 26 de Marsella para Civitavecchia la infanta Isabel de Portugal, que se dirige á Roma para pasar allí la Semana Santa. El mismo vapor llevaba otros cien pasajeros, que van tambien á Roma para ver aquellas augustas ceremonias.

«El 28 se esperaba en Marsella al príncipe Alfredo de Inglaterra, que viene de Malta, donde ha estado gravemente enfermo, y se dirige á Londres.

«Por el vapor «Vectis» que trae la mala de las Indias, se ha sabido que el general francés Lebretón de Salgny ha muerto en Cochinchina.

«No es exacto, como se ha dicho, que el representante de Francia en los Estados Unidos, Mr. de Mercier, vuelva á su patria en uso de licencia que se le haya concedido.

«Ha fallecido en esta corte el comisario de guerra de primera clase D. Manuel Lopez Maestre, que servia en la intervencion general.

«En la isla de Cuba han quedado vacantes una plaza de mayor de administracion militar y otra de oficial segundo, y otra de oficial primero en Filipinas. Pueden optar á ellas con ascenso ó sin él los individuos de las clases inferiores inmediatas.

«Ha llegado á Málaga el diputado á Cortes por el distrito de Coín Sr. D. José Lopez Dominguez.

«El ayuntamiento de Sevilla ha publicado el programa de las procesiones que han de celebrarse en aquella capital en los próximos dias, las cuales se efectuarán con la pompa y magnificencia de todos los años.

«Se está derribando la tapia de la huerta del Retiro en Sevilla para dejar en disposicion de edificar en el terreno que de la misma huerta cedió S. M., propiedad de la finca.

«Hay esperanzas en Bilbao de poder salvar algunos objetos de los que conducía el vapor «Rita» naufragado en aquella playa.

«Va á procederse en Bilbao á la reconposicion del puente de Isabel II.

«En el obispado de Calahorra y la Calzada se han recaudado ya 575,215 reales, como donativo para Su Santidad.

«El señor obispo de Calahorra ordenó el 21 de marzo á 41 jóvenes de aquella diócesis. Por la secretaria de camara del mismo prelado se anuncia que este conferirá nuevamente sagradas ordenes en los últimos dias de mayo.

«El viernes último los individuos del resguardo hicieron en la puerta Nueva, en Barcelona, una aprehension sumamente singular. En un carro de muebles se entraba una honra imagen de San Cayetano, que aquellos tuvieron por conveniente examinar detenidamente, ya sea porque les llamase la atencion la escultura, ya porque fuesen devotos del santo. El caso es que hallaron un magnífico chal de Indias, del que fueron tirando hasta que aparecieron mas de una docena de igual clase, que por junto valian algunos centenares de pesos. Tanto bastó para que la imagen fuera escudriñada, y vióse que estaba hueca y llena de objetos que audean derechos al fisco. El santo y sus conductores fueron conducidos á la aduana.

«La municipalidad de Málaga según dice un diario de aquella poblacion ha sujetao á un reglamento la forma, tamaño y demás de las lápidas sepulcrales que se coloquen en el cementerio de la capital. El periódico que da la noticia censura el acuerdo municipal.

«En el lugar de Mirandilla, partido de Venta larga provincia de Málaga, al levantar un pozo en una cuadra donde se estaba haciendo obra, encontraron los trabajadores una cueva tapada con dos varas de largo por una de ancho, y dentro de ella varios huesos humanos, una traba de hierro, una copa de cristal y varios huesos de frutas. El dueño del lugar dió inmediatamente parte de tan inesperado hallazgo á la guardia rural, la cual lo ha puesto á continuo en conocimiento de la autoridad competente á fin de que puedan practicarse las averiguaciones que procedan.

«Se halla vacante la plaza de arquitecto en Zamora, dotada con 15,000 rs. anuales, y la de delineante con 8,000.

«El distinguido escritor y catedrático de la universidad de Zaragoza Sr. D. Mariano Carreras y Gonzalez ha publicado una interesantísima memoria sobre la industria agrícola y pecuaria, comparando la

de Inglaterra con la de España en la es- posición de Londres, cuya esposición fue á estudiar comisión por la diputación provincial de Zaragoza.

LAS NOVEDADES no sabe por qué el general O'Donnell mandó destinados á las Baleares y Canarias á varios militares de graduación. El general O'Donnell, siendo ministro de la Guerra, dispuso que esos militares pasasen á distintos puntos, por convenir así al mejor servicio. Muchos de ellos han regresado, y no dudamos que lo verificarán también los que cita ayer LAS NOVEDADES, si han cumplido ya la misión para que fueron destina- dos.

Se ha dicho que de Filipinas habían salido 2,000 tágales para reforzar el ejército aliado de Cochinchina. No es cierto: hasta ahora solo han salido 80 tágales, y aunque se han pedido refuerzos, para obviar algunas dificultades en el cumpli- miento del tratado, estos refuerzos, que probablemente se habrán enviado, no pasan de cuatro compañías.

El Sr. Soto y Calvet, vice-cónsul en Burdeos, ha pasado con igual destino á Newcastle, reemplazándole el Sr. Coloté, vice-cónsul que era en Newcastle.

El brigadier de la Armada, Sr. Pareja, nombrado últimamente director general de armamentos del ministerio de Marina, ha hecho dimisión de este cargo, fundán- dola en el mal estado de su salud.

El Sr. Selgas ha dejado definitivamente la dirección de EL ECO DE ESPAÑA y se han separado á la vez de la redacción los señores Mier, Ortiz Maizquez, y Escudero.

Segun hemos oido asegurar á persona que debe estar bien entrada, el representa- tante que la empresa tiene en Madrid, se muestra resuelto á declinar su encargo.

Parece que el Sr. Bustamante, vice- cónsul de Civita-Vechia, pasa con el mismo empleo á Casa-Blanca, sustituyéndole el vice-cónsul de Casa-Blanca, Sr. Perry.

Parece que efectivamente se han dado y aun se dan algunos pasos para acercar á los señores Narvaez y Mon. Algunos diarios hablan de una completa reconcilia- ción entre estos dos hombres políticos; pero á amigos de uno y otro hemos oido ayer mismo que no ha llegado á término este arreglo por no pensar del mismo modo en importantes cuestiones políti- cas.

LAS NOVEDADES puede creer que en el ministerio de Estado no existe, ni firm- do ni sin firmar, ninguno de los de- cretos que dice presentó el general Serrano como testamento; podemos asegu- rarlo de la manera mas positiva.

Anuncia EL CONTEMPORÁNEO que el go- bierno de S. M. ha desaprobado los pri- meros actos del general Dulce al ejercer su mando en la isla de Cuba. Esta noticia es completamente inexacta.

A la primera parte del suelto que nos dedica LAS NOVEDADES de ayer con motivo de la nueva organización dada á la secre- taría de la presidencia del Consejo, contestamos que no hay peor sordo que el que no quiere oír, y por consiguiente nos remitimos á nuestras anteriores rec- tificaciones. Por lo que hace á la pregun- ta que nos dirige sobre si es cierto que además del sueldo designado á la secre- taría de la presidencia del Consejo, cobra un tanto por gratificación en la nó- mina de la comisión de estadística, é igual cantidad en la nómina del consejo real. Contestamos á LAS NOVEDADES que es falso, y que no comprendemos siquiera con qué título ni en qué concepto podría percibir gratificación alguna el jefe de dicha dependencia.

El Sr. Lafuente se halla hace unos dias fuera de Madrid con objeto de restablecer su salud, pero creemos que volverá para la apertura de las Cortes.

En caso de que los aranceles notariales no puedan ser discutidos y aprobados por las Cortes, se nos asegura que regirán desde luego por medio de un real de- creto.

El presidente del Consejo de ministros dará el día 6 de abril una gran comida en honor del Excmo. é Ilmo. Sr. Lastra, arzobispo de Sevilla, recién nombrado car- denal, á cuyo convite se supone que asistirán el guardia noble romano que ha traído el capelo, el ayudante del empera- dor que vino con el gran cordon de la Legión de Honor, los ministros, cuerpo dip- lomático, altos dignatarios de palacio y otras personas de las que mas figuran en la situación y en los partidos.

Anteayer efectivamente rubricó S.M. los nombramientos de los Sres. Herrera y Pavia para comandantes de los apostade- ros de la Hazaña y Filipinas.

Creemos probable que el antiguo dipu- tado á Cortes Sr. Cuenca, reemplaza- do Sr. Suarez canton en la subsecretaría del ministerio de la Gobernación, pasando este último á una de las direcciones va- cantes.

No creemos tenga fundamento la noti- cia que da LA ESPAÑA de que el Sr. Perez Zamora vaya á ser nombrado para ocupar un puesto importante en el ministerio de la Gobernación.

Anuncia un periódico como probable la dimisión del general D. José de la Concha, del cargo de ministro de la Guerra. Lejos de tener fundamento esta noticia, podemos asegurar que el señor D. José de la Concha, cuyo estado de sa-

lud es hoy sumamente satisfactorio, ha dispuesto que se le lieven ayer mismo á Aranjuez algunos expedientes de urgente despacho.

El Sr. Riquelme, que anteayer había sufrido algun resaca en su indisposicion, se encontraba ayer notablemente aliviado.

La AGENCIA HAVAS nos remite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRA- FICOS:

Paris 31. Hay noticias de Veracruz que alcan- zan al 3 de marzo.

El general Forey se ha reunido á las tropas del general Bazaine, y amonaza- ba con 6,000 hombres la ciudad de San Martin.

Constantinopla 30. Un pueblo cristiano ha sido saqueado. El Sultan ha mandado comisarios á las provincias.

Ha sido nombrado comendador de Cár- los III, el Sr. D. Antonio Lopez Domí- nguez, administrador de correos de Má- laga.

Ha sido nombrado segundo comandan- te del batallón provincial de Sevilla el que lo era graduado D. Toronato Ochoa y Zurana capitán del regimiento de Ge- rona.

—El de igual clase del regimiento de Africa D. José del Riego y Albuérne ha sido nombrado también segundo coman- dante del provincial de Cangas de Onís.

—En el de Almería ha obtenido igual mando D. José Perez Roldan, capitán gra- duado de comandante que servia en el Fijo de Ceuta.

Se ha concedido la cruz sencilla de San Hermenegildo, con 1,500 rs. anuales, al capitán de fragata retirado D. Nicomedes San Pedro y Olaeta; al comandante de in- fantería, también retirado, en Cuba, don Juan Orozco y Araujo, á los comandantes de infantería D. José Moriano y Gutié- rrez, D. Sebastian Florit y Ramis, á D. Je- sé Ibañez Osete y al teniente D. Francis- co García Avellan.

D. Andrés María Beladiez ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar de la cartilla en verso que ha publicado con el título de «El Ayo de los niños;» cuyo libro contiene las principales reglas de urbanidad y buena educación, con varias fábulas alusivas al objeto. Esta obrita es de verdadera utilidad para los niños, á quienes se dedica, por la sencillez y facilidad de sus versos.

Hace pocos dias anunciamos la noticia del naufragio de la polaca «Numantina» ocurrido en las islas desiertas «Piton y Salvage» del archipiélago de Canarias; noticia que dió á conocer uno de los infelices naufragos de aquel buque, salvado milagrosamente. Al propio tiempo indi- camos los designios de muchos comer- ciantes y marinos de Barcelona, de ir á explorar aquellas islas para ver si existían aun en alguna de ellas los demás tripulantes de la «Numantina.» Un diario de Barcelona expresó sus esperanzas de que el ministro de Marina, luego que estuviere enterado del suceso ayudaría á la salvación, si aun era posible, de aquellos desgraciados; y efectivamente el Sr. Mata y Alós no ha defraudado tales esperanzas, pues en el LLOYD de Barcelona le- mos lo siguiente:

«Hacemos bien en no dudar de los senti- mientos humanitarios del Excmo. se- ñor ministro de Marina, pues acabamos de saber que la comisión mandada al pun- to á Madrid, para alcanzar á la mayor brevedad el objeto apetecido, y averi- guar lo mas pronto posible la suerte que haya cabido á los ocho desgraciados nau- fragos que quedaron en el islote Piton; obtuvo el mismo día de su llegada una audiencia del señor ministro, quien al momento contestó con suma benevolencia, poniendo á la disposición de la comisión el vapor de la marina real «Concor- dia.» Damos el mas sincero parabien al Excmo. señor ministro, pues que tales acceiones son siempre títulos de gloria, y con orgullo podrá envanecerse algun dia de haber enjugado las lágrimas de tan- tas familias, hoy afligidas y desamparadas.»

El ayudante del emperador de los franceses baron Stoffel, portador de las in- signias de la legion de honor para el príncipe de Asturias, visitó anteayer la Biblioteca Nacional acompañando del señor Huelin, oficial del ministerio de la Go- bernación. Los académicos señores Har- zenbuseh y Oliver, y algunos otros em- pleados en dicho establecimiento, con la mas fina atención y amabilidad, enseña- ron algunos de los objetos notabilísimos que contiene, y observaron la admiración y entusiasmo que las riquezas de nuestra Biblioteca inspiraban al citado ayudante.

Ayer al medio día recibimos el signien- te DESPACHO TELEGRAFICO de la AGENCIA HAVAS:

Paris 31 (por la tarde.) Hoy se ha hecho en Bolsa: el 3 por 100 francés, á 69-65; el 3 español, á 49 7/8; el diferido, á 46 1/8; la amortizable, á 27 1/4 y los consolidados ingleses, á 92 1/2. El mobiliario francés se hizo á 1,285; el español á 880; ferro-carril de Zaragoza á 732, el del Norte á 562, y mercantil á 685.

A pesar de lo que se ha dicho estos dias, no han terminado aun las diferen- cias que existían entre varios artistas de la sociedad de conciertos, ni parece probable que se llegue á un acuerdo de- cisivo hasta que se celebre la junta ge- neral ordinaria de la sociedad de soco- rros mutuos, organizada por varios profe-

sores de música y que fué el origen de la asociación creada para los conciertos.

Anteayer hubo en una trinchera de la línea férrea de Madrid á Zaragoza un des- prendimiento de tierras. Como á causa de la oscuridad no fué posible reconocer en el acto el verdadero estado en que se hallaba la vía á consecuencia del suceso, se creyó prudente hacer el trasbordo de los trenes correos; mas segun nuestras noticias en estos momentos la vía se en- cuentra ya enteramente libre y la circula- ción completamente restablecida.

S. M. la Reina recibirá hoy en au- diencia particular á Mons. D. Juan de los Marqueses Casili del Drago, ablegado apostólico, portador del birrete cardena- licio para el señor arzobispo de Sevilla. Mons. Casili pondrá en manos de S. M. el breve pontificio que le acredita como tal ablegado.

Los doce pobres á quienes S. M. lavará los pies en la ceremonia del Jueves Santo, han sido elegidos por suerte, con la circunstancia casual de haber entre ellos muchos ciegos. Los pobres recibirán, además del cesto de comida, cuyo valor asciende á unos diez y seis duros, un traje completo, compuesto de capa, chaqueta, pantalón y sombrero.

En los divinos oficios que se celebran en San Francisco por los caballeros de la Orden de San Juan de Jerusalem, queda- rá la iglesia abierta la noche del jueves, alternando los caballeros en la guardia al monumento sin interrupción.

S. M. la Reina será madrina en la toma de hábito religioso que se celebrará en el convento de Mercedarias de Góngora de esta corte, de doña Mercedes de Velasco, moza de retrete del real palacio. En nom- bre de S. M. asistirá á esta ceremonia la guarda mayor de Palacio, acompañada de un gentil-hombre de casa y boca.

En la Cámara de los diputados de Turin ha terminado la discusión sobre las pe- ticiones en favor de Polonia, adoptando por una gran mayoría lo propuesto por la comisión, que era enviar las peticiones al ministro, manifestando la confianza de que el ministerio haria todo lo posible en favor de Polonia.

Dicen de la frontera de Polonia con fe- cha 26, que los insurrectos han recibido 1,000 carabinas Minié.

—En las calles de Varsovia han sido asesinadas á puñaladas dos espías.

—Una parte del cuerpo de Czechowski ha sido rechazada hasta Gallitzia.

—El destacamento mandado por Zabo-rowski, despues de triunfar en un com- bate ha incendiado los almacenes rusos de Krubieszow.

—Las noticias de Posen confirman el triunfo alcanzado por el coronel Miel- leucki sobre el cuerpo del príncipe Wit- geustein.

—Las autoridades de Galitzia han to- mado rigurosas medidas. Las comunica- ciones por la frontera polaca son suma- mente difíciles.

Despues de una viva discusión en la cámara popular italiana el diputado Cai- roli ha retirado su proyecto de ley rela- tivo á la naturalización de los emigrados, no queriendo aceptar la enmienda que la comisión proponía.

El día 29 del mes actual, tuvo lugar en las oficinas de la Beneficencia, la junta general de esta sociedad. Leida por su di- rector la Memoria anual y por el secreta- rio del consejo de vigilancia, el informe de dicha corporación, los señores im- pnestes aprobaron por unanimidad todas las operaciones del ejercicio á que ambos documentos se contraían, dando asimis- mo un espresivo voto de gracias á la di- rección y al consejo por la inteligencia y perseverancia con que habian dominado las dificultades que en los primeros me- ses del año les rodeaban, y logrado cole- ar la asociación en las mejores condicio- nes de importancia y seguridad de sus capitales.

Segun resulta de los datos presentados por la dirección, el capital perteneciente á los imponentes era en 23 de febrero úl- timo, de rs. vn. 13,842,273'96, despues de haber devuelto á los mismos durante el año trascurrido rs. vn. 18,868,163'86 y descontado pagarés por reales vellón 22,738,549'25. Además de esto, presentó constituido su activo en papel del Estado, propiedad de fincas rústicas y urbanas, hipotecas sobre fincas, préstamos en es- crituras sobre bienes muebles, pagarés garantidos por la solidaridad del manan- tial de crédito y otras diversas operacio- nes, todas ellas de fácil realización y completa seguridad.

Tal resultado, recordando el estado de la Beneficencia en febrero de 1862, bien merece, en efecto, la gratitud de los im- pnestes hacia una dirección y un con- sejo, que de tal modo han cubierto todas sus obligaciones y dado vigor y movi- miento á una sociedad, entonces en un estado poco lisonjero y del cual muy pocas podrían salir tan airesamente como ella lo ha hecho.

Anuncia LAS NOVEDADES que los ami- gos del general O'Donnell circularon ayer la noticia de disidencias entre los actua- les consejeros de la corona. No hemos oido semejante rumor ni sabemos en qué fundamento pueda apoyarse.

Muchos son ya los suscritores de esta compañía que han recibido compensa- ción por los siniestros é desgracias per- sonales que han sufrido; de algunos he- mos dado cuenta al público, y hoy ha lle- gado á nuestra noticia que han sido acor- dados por la gerencia los expedientes promovidos por Blas Gamito, herrero de Badajoz, y José Atencia, mozo de caballos de esta corte, los cuales han percibido puntualmente las cantidades que les han correspondido, segun el importe de la suscripción.

El Sr. D. David de Arcos nos ha dirigido copia del comunicado que remitió á LA IBERIA, contestando al del Sr. Diz, hermano político del Sr. Mazo. La extensión de dicho escrito no nos permite insertarle ín- tegro, conforme á los deseos del comuni- cante. El Sr. Arcos refiere los hechos que motivaron la disposición de la primera autoridad de Cuba para que inmediata- mente saliesen para la península los dos oficiales de la inspección de sociedades y ferro-carriles de la isla de Cuba; hechos que, segun afirma el Sr. Arcos, consis- tieron en no haber querido dichos funcio- narios hacerse cargo de expedientes en que anteriormente no habian interve- nido, y haber recurrido en queja de su jefe inmediato ante el capitán general de la isla. Añade el Sr. Arcos, que á su ins- tancia el gobierno de S. M. ha dispuesto que los tribunales de justicia conozcan de este asunto.

Cuarenta y dos equivocaciones tenían anteayer las listas grandes de la lotería que publicó por la tarde poco despues de celebrado el sorteo EL AGENTE CONSULTOR. Sigue progresando.

El general O'Donnell ha regresado ya de su quinta de Somosaguas.

Ayer se ha verificado la subasta de los 130,000 quintales de tabaco Kentucky y Virginia, habiéndose presentado cinco pliegos quedando el remate á favor del Sr. D. José Campo al precio de 240 reales, siendo el tipo del gobierno el de 250.

Hace pocos dias ha fallecido en Valen- cia el brigadier de infantería D. Sisto Fa- jardo y Gallardo.

Se ha concedido la cruz de Isabel la Católica al oficial segundo de adminis- tración militar D. Valentin Ferreos y Gonzalez en recompensa del humanitario servicio que prestó hace algun tiempo en el puerto de Mahon salvando la vida con riesgo de la suya á dos marineros que tri- pulaban una barquilla.

Ha fallecido en el convento de las Cal- das donde vivia retirado el virtuoso sa- cerdote Sr. Arias Tejeiro obispo dimisio- nario de Santander.

El escritor proteccionista D. Alejandri- no Menendez Lueca, se encarga por ora- ra de la dirección de EL ECO DE ESPAÑA, de que se ha separado el Sr. Selgas. Se asegura que la variación de personal de la redacción de dicho periódico, impre- mirá alguna modificación en sus tenden- cias políticas.

Parece que anteayer cogió un tren á un hombre, dejándole muerto en el acto en el trozo de ferre-carril de Madrid á Va- llecas.

Se ha concedido licencia por un año para pasar á Navarra y las Provincias Vascongadas, al brigadier de infantería D. Narciso Olivarrí, que se hallaba de cuartel en esta corte.

La vista de la célebre causa de Toledo, sobre cautiverio del Sr. Fernandez Del- gado, se retrasará más de lo que se espe- raba, porque á consecuencia de la muerte de D. Rafael Gutierrez, se ha ha dado ór- den al juzgado correspondiente para que nombre nuevo procurador uno de los pro- cesados.

Ha sido sentenciada la causa seguida contra el joven buñolero Telesforo Leon Nacioneno por muerte dada en la calle de Segovia á un compañero suyo. El ca- sado ha sido sentenciado á 18 años de cadena, pero suplicará de la sentencia.

La empresa del ferro-carril del Norte ha dispuesto expediciones extraordinarias al Escorial en los dias 2, 3 y 5 del cor- riente, para que el pueblo de Madrid pue- da asistir á las funciones de Semana San- ta que se celebran en aquel famoso mo- nasterio. Los precios de ida y vuelta se- rán de 24 reales en primera clase; 18 de la segunda y 10 en tercera. Los trenes saldrán á las 10 de la mañana y regresa- rán á las 5 de la tarde.

Ayer ha tenido lugar la anunciada visi- ta de cárceles, incluso el departamento de detenidos del hospital general, y no ha ocurrido ningun incidente que de notar sea.

Ayer se ha dado punto en los tribunales que continuarán cerrados hasta el mié- rcoles de la semana próxima.

Anteayer murió repentinamente en la calle del Humilladero, á consecuencia de un vómito de sangre, un hombre llama- do Anselmo Escolar.

Ayer se ha dicho que se habia co- municado órden por el gobierno francés á su embajador en Rusia para que pidiese sus pasaportes. La noticia necesita con- firmación.

Anoche llegaría á Madrid el espada Carmona, conocido por el Gordito, y de un día á otro llegará también el Tato.

Parece que se va á nombrar un maes- tro constructor de sillars de paja para que

dirija el taller de esta clase que se va á establecer en la cárcel de Villa.

En la Real Academia Española se ha hecho una ligera modificación para unir la sala grande de sesiones con otra pe- queña que la daba entrada y ocupaba par- del público en los dias de recepcion. El tabique que las dividia ha sido reempla- zado por dos columnas de hierro.

En el mercado de granos de ayer se han vendido 1,840 fanegas de trigo, de 47 0/0 á 87 0/0 rs. fanega, quedando sin vender sobre 448 fanegas; la cebada, de 20 á 34 reales fanega, y la algarroba á 41.

Lejos de confirmarse, parece que se desmiente la noticia comunicada por des- pachos telegráfico, acerca de la retirada del ministro de Hacienda francés mon- sieur Fould.

Ha sido sentenciada ya por la sala ter- cera de esta audiencia, la causa formada contra LA IBERIA por injurias al fiscal de imprenta Sr. Bugallá, y ha confir- mado con las costas la providencia apela- da, y declarado no haber lugar al artículo de incompetencia aducido por el prece- sado.

Ayer ha llegado á esta corte el señor Nuñez de Prado, secretario que ha sido de varios gobiernos de provincia y tras- ladado últimamente del de Huelva al de Alicante, para reemplazar al Sr. Grana- dos que ha quedado cesante. No se sabe todavía cuándo saldrá para tomar posesión de su nuevo destino.

Despues de largos padecimientos, ha fallecido el joven picapedrero Gerardo Robado, á quien, segun referimos cuan- do tuvo lugar la desgracia, le dió un ter- rible golpe en la cabeza, rompiéndole el cráneo la lanza de un carro al cargar ó descargar piedra en el solar de Monte- leon.

El Sr. D. Angel de Pozas, que es una de las personas que más están contribu- yendo al aumento de casas en Madrid, va á fabricar una gran manzana en las alcu- ras del portillo de San Bernardino, de- trás del hospital militar. Bueno es que siga á toda prisa el aumento de casas y la realización del proyecto de ensanche.

## SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES- PACHOS TELEGRAFICOS:

Cracovia 30. La insurreccion aumenta considera- blemente en Lublin. En esta parte de la Polonia rusa han vencido los insurren- tes en muchos encuentros con las tropas. Tambien acrece el movimiento nacional en Lituania.

Berlin 30. Se esperan mañana interpelaciones de la fracción polaca para que declare el gobierno que piensa hacer con los re- fugiados de la Polonia rusa, si internar- los ó entregarlos á las autoridades del czar. Por sentencia del tribunal de Pos- sen se ha prohibido la venta de los fres- cos religiosos y nacionales de los polacos.

Paris 30. Continúan las negociaciones entre los gobiernos sobre la cuestion de Polonia. El nuevo proyecto que se discute entre los gabinetes europeos no toma por base los tratados del año de 1815. Aqui han causado profunda sensacion las pa- labras del presidente de la Cámara de Turin, diciendo que las victorias de Magenta y Solferino fueron obtenidas por los italianos y no por los franceses.

Paris 31. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, á 50 0/0; el exterior, á 00 8/0; la diferida, á 00 0/0, y la amor- tizable á 27 1/2. El 3 por 100 francés, á 69-40, y el 4 1/2, á 96-00.

Londres 31. Los consolidados ingleses quedaban de 92 3/8 á 1 1/2.

El Sr. Selgas motiva su separación del ECO DE ESPAÑA, que ha venido dirigen- do desde su fundación, en razones de di- sentimiento político con los propietarios de aquella publicación.

Con arreglo á lo prevenido en la ley vigente de Bolsa, no habrá reunion los dias 1, 2 y 3 de abril.

Anteayer ha tenido efecto la subasta de la deuda del Tesoro no preferente, goce ó no interés. La cantidad señalada es la de 666,666 rs. Se subastó: desde 98,40 á 98,50 cénts. por 100.

Hemos oido decir que para principios de mayo se prepara una distribución de fondos con destino á la reparacion de templos.

En la real iglesia de San Isidro se can- tará hoy y mañana, despues de las tinieblas, un solemne Miserere, cuya mú- sica ha sido compuesta por el acreditado maestro compositor D. Roman Jimeno.

La seccion del ferro-carril que debe servir de comunicación entre las estacio- nes del Príncipe Pio y Atocha, atravesará cada uno de los caminos inmediatos al rio de Manzanares fuera de la Puerta de Toledo, por medio de un túnel. La primera de estas obras se halla ya termina- da enteramente, y las demas lo estarán muy pronto, pues se trabaja en ellas con grande actividad.

Segun anuncia EL GUIA DEL CLERO, ya se han dirigido á Roma las preeces impe- trando de Su Santidad la preconización del reverendo Padre D. Fr. Félix de Cádiz, para obispo de Cádiz.

LA EPOCA ha oído que el señor director general de correos pasará a la dirección de establecimientos penales, y el Sr. Suarez Canton a la de Correos.

EL REINO desmiente también la noticia dada por LAS NOVEDADES de haber surgido una gran disidencia entre los actuales ministros.

El diputado a Cortes por Murcia D. Manuel Barneuve y Arcina, se halla gravemente enfermo en aquella capital.

El cuerpo legislativo francés aprobó el día 27, por 225 votos contra 6, el proyecto de ley que llama 100,000 hombres a las armas, después de una discusión, en la que tomaron parte Mr. Picard, el general Allard, individuo de la comisión, el marqués de Andelarre y Mr. Baroche, presidente del Consejo de Estado.

El sábado 28, a las cuatro y media de la mañana, ha fallecido monseñor Bandry, obispo de Perigueux en Francia. El prelado sufrió mucho en sus últimos momentos, y su muerte será muy sentida de sus diocesanos, de quienes era en extremo querido y respetado.

El emperador Napoleón ha decidido que se construya un camino de hierro desde Niza a la frontera de Italia, que se una a la red de los ferro-carriles de esta península.

Los comités democráticos de París, a despecho de las pretensiones del director del Selo, M. Havin, han decidido que los cinco diputados representantes de estas opiniones en el Cuerpo legislativo sean reelegidos.

Los diarios americanos publican una orden del día dirigida a sus soldados por el general en jefe de las tropas mejicanas en Puebla, general Ortega, anunciando que diariamente llegan a dicho punto numerosos desertores franceses y recomendando que se les reciba con benevolencia. La FRANCE dice que este documento contiene una falsedad, y que el general Forey ha contestado a él manifestando con datos irrecusables que la deserción es completamente nula en las filas del ejército francés, rechazando al mismo tiempo otras calumnias inventadas por Juárez para engañar la opinión pública.

El mariscal Baraguay d'Hilliers será el que mande decididamente este año el campo de Chalons, donde durante el invierno se han hecho obras considerables.

En Stokelme se ha dado un banquete al príncipe Constantino Czartoryski. Doscientos cincuenta convidados asistían a él. El baron Raab, de la cámara de los señores ha brindado por el rey; el general Hazelius por Polonia y el príncipe

Czartoryski por Suecia. La asamblea ha cantado el himno nacional polaco.

En el pueblo de Guadalix ha sido encontrado el cadáver de un hombre que había recibido muerte violenta, si bien no se sabe cuándo ni cómo. El juez de Colmenar Viejo, que acudió al sitio del hallazgo apenas recibió el aviso, practica las diligencias consiguientes.

Escriben de Constantinopla el 19 de marzo, que al sultan escortarán en su viaje cinco navíos de guerra.

—El sultan ha mandado que se provean de armas de precisión los regimientos otomanos que todavía no las tienen. —Corre el rumor de que el Sultan, invitado por los representantes de las grandes potencias, visitará Francia é Inglaterra, inmediatamente después de su viaje a Egipto. En tal caso dice-se que desembarcará en Tolon á fines de abril, y después de examinar los grandes establecimientos franceses, irá a embarcarse a Cherburgo, donde le esperará la escuadra otomana para conducirlo a Inglaterra. Este viaje no se ha decidido todavía oficialmente; pero decíase en Constantinopla que se trataba de hacerlo.

Lord Palmerston ha manifestado en el Parlamento, que se ha puesto en comunicación con el gabinete de las Tullerías y otros gobiernos, para ejercer una acción diplomática en favor de Polonia, y espera que el resultado de los pasos dados será satisfactorio. Los documentos sobre este asunto se comunicarán a las Cámaras.

El nuevo ministro de Negocios extranjeros de Italia, el Sr. Visconti Venosta, es un jóven de 32 años escasos, poco conocido hasta el presente. Secretario general del ministerio dirigido por el conde Passolini, éste ha tenido ocasion de reconocer sus dotes y le ha propuesto para reemplazarle. Su nombramiento ha causado una sorpresa universal, y todos los periódicos de la oposición se han declarado en contra suya, protestando que es muy jóven. Hasta varios ministros residentes, especialmente los de San Petersburgo y Londres, quieren presentar su dimisión, llevando á mal que se les sobreponga un jefe que ha hecho su carrera en la diplomacia. Los ancianos del Senado también quieren declarar que no están satisfechos; pero segun escriben de Turin, todo ese ruido se aplacará, y el jóven ministro continuará en su puesto. El talento con que acaba de producirse en la discusión de Polonia en la Cámara de diputados es su mejor garante.

El resultado de la mision de Mr. de Meternich sigue siendo el tema de todas las conversaciones en París, y sirve de base á hipótesis de toda clase. Segun algunos, en su última entrevista con Francisco Jose, éste parece que dijo al embajador:

«Pues bien; decid al emperador que estoy pronto á ponerme á su lado y á firmar lo que quiera en interés de la Polonia, pero que verá con gusto á la Inglaterra á nuestro lado.»

El 26 díjose en la Bolsa de París que había ocurrido una insurreccion en Varsovia, pero nada ha venido á confirmar esta noticia.

El arzobispo de Varsovia, monseñor Felinski, cuya dimision ha producido una impresion tan favorable á la causa de la Polonia, dice-se que pasará en breve por París con direccion á Roma.

Dícese que el emperador Alejandro que tenia proyectado un viaje á París en vista del sesgo favorable á los polacos que ha tomado en aquella villa la opinion pública ha hecho anunciar al emperador Napoleon que no realizará dicho viaje.

El Czan cuenta así uno de los episodios de la batalla del día 18.

«Dos batallones moscovitas, mandados por el coronel Teheugieri, apoyados por cuatro cañones rayados, abrieron un fuego muy vivo de metralla y de fusil sobre la columna polaca, que desembocaba viniendo de Grochowisko. Los zuavos polacos y una parte de los tiradores consiguieron desalojar á los rusos de su posición á la bayoneta. Teheugieri se retiró apresuradamente hacia Pankow. Pero apenas acababa de ser rechazado este ataque de los rusos, gracias á los heroicos esfuerzos de un puñado de valientes, cuando otro cuerpo moscovita, llegado de Stobnitz, empezó el combate. Los tiradores, los zuavos y una parte de los huceros de Czechowski se precipitaron sobre los nuevos asaltantes. Hicieron prisioneros un teniente coronel, un mayor y gran número de soldados rusos, tanto durante el combate como en la retirada. Los rusos han sufrido pérdidas considerables en muertos y en heridos; pero un grande número de polacos ha sucumbido también.

—Un polaco llamado Krasuski, ha sido condenado á recibir 500 palos antes de ser fusilado. La órden ha sido ejecutada en Varsovia mismo. El desgraciado jóven ha atravesado las filas de 500 soldados y ha recibido el número de palos fijado. Después de esta espantosa ejecucion no pudiendo tenerse en pié, ni echarse, se apoyó sobre la pared envuelto en su capa. Su madre habia obtenido el permiso de verle inmediatamente después de esta bárbara escena; pero estaba tan desfigurado que no le reconoció. Tomándole por un extraño le preguntó por dónde debia dirigirse para ver á su hijo. Por toda respuesta el desgraciado abrió su capa y enseñó su cuerpo hecho pedazos. Dos horas después, Krasuski fué fusilado.»

La FRANCE ha recibido noticias privadas de Cochinchina, segun las cuales

durante los primeros dias de enero estalló la insurreccion en la baja Cochinchina, siendo atacados los franceses en la capital de sus establecimientos. Las tropas, sorprendidas, contestaron con gran vigor al ataque, manteniéndose en sus posiciones. El almirante se apresuró á pedir refuerzos á China, á fin de poder tomar la ofensiva. Los refuerzos eran 860 hombres de infantería y un batallon de tágalos. Del 10 al 15 de febrero llegaron 800 hombres en las fragatas de vapor «Renomé» y «Semiramis». El vice-almirante Bonnard, á la cabeza de estas fuerzas y de las que habia en la colonia, partió el 16 por la mañana para Go-Cong, plaza fuerte situada en el centro del país, defendida por el jefe de la insurreccion, mandarin de carácter enérgico. Go-Cong fué tomada el 23, y los insurrectos que la ocupaban fueron arrojados hacia Tan-Hoa y Tan-Tan, después de haber sufrido grandes pérdidas. Las tropas aliadas continuaban persiguiendo á los insurrectos.

—La toma de Go-Cong es un acontecimiento importante. Esta plaza estaba defendida por cuatro grandes fuertes, perfectamente contruidos, y por siete reductos de tierra, muy bien armados por los annamitas.

La GACETA DE KOENISBERG refiere lo siguiente:

«La pequeña poblacion de Staszow, tomada hace poco por los rusos después de un encarnizado combate, fué entregada al saqueo. Los soldados recibieron órden de no saquear mas que las casas de los católicos, no habiendo tomado parte los judios en la resistencia. Cuando el saqueo fué consumado, los israelitas que viven en un barrio separado, compraron por 500 rublos (unos 3,000 rs.) todo el botín y lo devolvieron, después de la salida de los rusos, á sus conciudadanos los cristianos, rehusando aceptar toda clase de gratificaciones, ni aun la restitucion de la cantidad pagada por ellos á los moscovitas.»

Una correspondencia de Berlin dice que la publicacion en el MONITEUR de la nota de Mr. Drouyn de Lhuiss al príncipe de Talleyrand ha producido en los círculos oficiales una impresion enojosa. Se asegura que Mr. de Bismark va á dirigir al gobierno francés un despacho, manifestando el disgusto con que ha visto semejante publicacion el gobierno prusiano.

Dicen de Viena que la crisis ministerial que existia desde algun tiempo con motivo de la posicion constitucional que haya de designarse definitivamente al reino húngaro, unido á la monarquia austriaca, puede considerarse como terminada. El canceller conde de Forgach, que no ha podido hacer prevalecer su sistema de organizacion, se retirará al

fin del ministerio. El partido de la centralizacion, apoyado por Mr. de Schmerling, cuya influencia se ha hecho preponderante para con el emperador Francisco José, ha obtenido un triunfo grande y decisivo.

Anoche á última hora recibimos de la AGENCIA HAVAS los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 31.

Mr. Fould no se retira por fin del ministerio de Hacienda.

Los fondos franceses despues de Bolsa han quedado á 69-15.

Hay noticias importantes de la Habana que alcanzan hasta el 9 del presente.

En Santo Domingo ha estallado una insurreccion.

Baez se ha puesto á la cabeza de los revoltosos y se han apoderado de un fuerte.

El general Dulce mandó desde la Habana refuerzos considerables, compuestos de 2,000 hombres, 100 caballos, dos fragatas y dos trasportes.

BOLSA-COTIZ OFICIAL DE AYER 31

Table with 4 columns: Item, Uti. pr., De Jun. 2,000, Uti. pr. Items include Efectos publicos, Cons. al con., Id. fin de mes, Dif. al cont., Id. fin de mes, Id. fin próx., Amort. de 1.ª, Id. de 2.ª, Personal, Comrs. y socs., Id. de abril, Id. de 2,000.

DIARIO DE MADRID

SANTOS DEL DIA 1.º.—San Venancio, obispo, y la Impresion de las llagas de Santa Catalina de Sena.—No se puede comer carne mañana y los tres dias siguientes.

CULTOS.—Se celebrarán los oficios propios del día, cantándose la Pasion de Nuestro Señor Jesucristo, segun el evangelist. San Lucas, en San Isidro, capilla de Palacio y San Ginés, en donde como en las parroquias, Italianos, San Antonio de los Portugueses y conventos de religiosas, se cantarán las tinieblas desde las cinco. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, plazuela de Anton Martin, termina el devoto quinario en reverencia de la Pasion y cinco llagas de Nuestro Señor Jesucristo: al anocheecer, se rezarán los misterios dolorosos del santo rosario, se anunciará la meditacion correspondiente al día, seguirá el sermón que predicará D. Ambrosio de los Infantes; despues se rezará el quinario y se terminará cantando la plegaria al Santísimo Cristo de la Salud, el salmo Miserere.

quiera Dios que no nos pare mal el haber venido por aquí.

—Calló el guía al mismo tiempo que un relámpago iluminó de pronto el cielo.

—¿No lo dije? exclamó... á favor de la luz he distinguido la colina, y antes de un cuarto de hora pasaremos al lado de la heredad. El Señor nos la depare buena.

—Vamos, maese Anton, dijo el caballero... no seas tan medroso... Lo que me habeis contado es solo una conseja que solo pueden creer los cobardes, y yo no lo soy, ¡voto á mil diablos!

—No echéis bravatas porque... Jesus, María y José...

Esta exclamacion fué producida por el pavor que le causó un espantoso trueno que resonó sobre su cabeza, y la rápida luz de un rayo que de alto á bajo cruzó ante sus ojos, yendo á sepulturar á poca distancia de los caminantes.

—No tembleis, voto á mil santos, añadió el caballero al ver que maese Anton se santiguaba murmurando tal vez una oracion.

El guía no dijo mas que esta frase:

—La codicia me va á salir muy cara... ¡por qué habré yo dejado mi posada? y despues de pronunciarla continuó murmurando sus oraciones.

El caballero se cubrió todo lo mejor que pudo con su tabardo y apretó el paso.

De pronto el jinete y su guía se detuvieron.

Como por encanto se levantó en medio de la oscuridad que tenían delante una inmensa llama que iluminando el horizonte de los caminantes les hizo ver que estaban próximos á la colina maldita.

A la vista de la llama se quedó maese Anton como petrificado, y el caballero se detuvo maquinalmente.

—¿No lo dije á vuesa merced? murmuró con voz entrecortada el primero... volvamos piés atrás si no queremos mal nuestra pelleja.

—Deteneos, dijo el jinete con imperiosa voz... Lo que estais viendo no es el diablo, ni mucho menos: es un incendio. El rayo que ha caido hace poco ha incendiado esa casa, donde no habrá tales espíritus malignos sino algunos enredados labradores que al verse presa de las llamas y sin auxilio humano, morirán desesperados, y en vez de huir es necesario acudir en su ayuda.

—Dios me libre de semejante accion. ¿No veis cómo se aumenta el fuego?

Efectivamente, el viento avivaba la llama, y el caballero pudo descubrir las ta-

pias de una casa que se desmoronaban por instantes.

—Animo, maese Anton; corramos en socorro de los que perecen.

—Prestar ayuda al diablo es pecar... yo no voy, vaya vuesa merced si así le place.

El caballero no se hizo de rogar, y apretando la espuela á su caballo lo echó á galope, con direccion al lugar del incendio.

—En cuanto á maese Anton, horrorizado con la empresa que su compañero de camino iba á acometer, le gritó que no fuese mas adelante; y al ver que no le hacía caso y que se hallaba solo, volvió la espalda, pidió socorro á los talones, y poseído del mas terrible espanto, no descansó hasta llegar á su posada, despues de haber corrido mas de tres leguas, azuzado por el miedo.

El caballero, movido por su primer arranque generoso, detuvo su caballo al pié de la colina, se apeó y trepando por la pendiente que le separaba de la casa, llegó hasta la puerta sin atemorizarse por el fuego, atravesó por el incendio, y penetrando en el fondo de la casa, que estaba rodeada por las llamas, halló á una mujer desmayada que tenia en sus brazos un niño de tres años.

Aquellos dos seres eran los únicos que habitaban en la heredad del diablo, próxima á desaparecer para siempre consumida por el terrible incendio.

CAPITULO II.

LA HERENCIA DE DESGRACIA.

Apenas vuelta en sí la mujer de quien hemos hecho mencion en el anterior capítulo, lanzando una terrible mirada en torno suyo y viendo que un círculo de fuego los rodeaba, entregó su hijo al caballero...

—Salvadle... le dijo... salvadle, aunque perezca yo... que viva... que viva para vengar á su padre. En este cofrecillo encontrará todos sus bienes... Tomadle y libertad de la muerte y de la destruccion estos dos objetos, que son mi único tesoro en el mundo.

El caballero, sin reparar en el peligro, cogió en sus brazos al niño, y apoderándose tambien del cofrecillo buscó un paraje por donde el fuego no era tan violento, y traspasándole logró salvarle.

Le dejó al pié de un árbol arropado con su tabardo; y anhelante de librar de la muerte á la pobre mujer, que habia que-

dad dentro de los muros de la casa, volvió á buscarla á tiempo que un paredon, cayendo desplomado y no haciéndole daño, milagrosamente, apagó por un instante con los escombros la inmensa llama que habia contribuido á su desmoronamiento.

—Animo, buena mujer, gritó saltando por los pedazos de pared todavía candentes, ánimo y volvereis á estrechar en vuestros brazos á vuestro hijo.

A sus voces acudió la pobre madre, y dejándose conducir por el caballero, no sin esponderse á perecer bajo los cascotes que á cada momento se desprendian produciendo un estruendo terrible, lograron llegar á donde estaba el niño.

Estrechándole con la mas viva emocion y cayendo de rodillas ante las ruinas incendiadas de aquella casa que era su único asilo y sus únicos bienes,

—Gracias, Dios mio, gracias, exclamó al mismo tiempo que sus ojos se llenaban de lágrimas; gracias por haberme salvado la vida para velar por el hijo de mis entrañas.

Durante esta breve oracion el caballero permaneció de pié á su lado.

El cuadro que se presentaba á los ojos era conmovedor.

Las paredes de la casa acabaron de desplomarse, y las llamas desaparecieron para dar lugar á un humo espeso que se levantaba como un fantasma hasta tocar el cielo.

La tempestad se calmó, comenzaron á brillar algunos luceros, y sobre un grupo de nubes apareció un tibio rayo de luna que vino á reflejarse sobre el casco de acero del salvador de la madre y del hijo.

Pasada la primera impresion, al ver salvado al inocente niño, la pobre madre, acercándose al caballero y besando su mano,

—Os debo mas que la vida, le dijo con lastimero acento, y desde hoy pediré al cielo en mis oraciones que os otorgue todos los bienes del mundo por el que me habeis hecho salvando la existencia de mi hijo y conservando la mia para velar por él. Vossois la Providencia, porque ¿quién sino ella hubiera acudido á socorrerme á esa casa maldita de la que huian cuantos pasaban cerca, y donde me esperaba sin vuestro auxilio una muerte solitaria y terrible?... ¡Ah, caballero! las palabras de una madre son siempre sinceras; pues bien, yo os juro en nombre del amor maternal ser una esclava vuestra.

—Serenaos, repuso el jóven salvador,

que satisfecho de su accion sentia en el fondo de su alma una dulce alegría, serenos y no penséis mas que en vuestro hijo. Vos debéis conocer el camino de Salamanca, y mi caballo es bastante fuerte para llevarnos á los tres. Animo, que el amor de vuestro hijo aumente vuestras fuerzas, y mañana cuando amanezca el sol podreis hender á Dios al volver á estrechar en vuestros brazos ese tesoro que su bondad os ha conservado.

—¡Ah! sí, tenéis razon... debo vivir para él; y al decir esto besó al niño con ese entusiasmo, con esa efusion que haria reconocer á una madre entre todas las mujeres del mundo.

Movido por la curiosidad deseaba el caballero saber por qué aquellos dos seres tan inofensivos, habitando la heredad del diablo, eran objeto del temor de todos los campesinos de la comarca y vivian en aquel extraño aislamiento; pero, aunque deseaba satisfacer su curiosidad, no se atrevia á turbar la profunda meditacion en que aquella mujer quedó sumida á la vista de su alberque convertido en cenizas.

Respetó su silencio y su dolor, y ni él ni nuestros lectores hubieran descifrado el misterio si la angustiada madre no se le hubiera confiado antes de separarse, quizás para siempre, de aquel paraje donde tantos recuerdos de dicha y de tristeza se dejaba.

Como hemos dicho, el cielo se serenó, el silbido del huracan cesó de oirse y la noche quedó tranquila.

El caballero se dispuso á montar en su caballo y conducir en él á los dos seres á quienes habia tenido la fortuna de salvar de la muerte; pero al aproximarse á aquel bellissimo grupo del amor maternal, no tuvo mas remedio que desistir por algunos instantes de sus propósitos.

La pobre mujer, cogiendo su mano con veneracion,

—No os conozeo, le dijo, pero sé que hablo á un noble corazon. Lo que habeis hecho por mí no lo hacen mas que las almas grandes. No satisfecho de vuestra heroica accion, quereis completarla amparando á una madre y á su hijo que han perdido todos sus bienes, y que tendrian que mendigar el sustento de puerta en puerta. Dios os lo pague, señor. No sé si llegará algun día en que pueda devolveros tantos beneficios; no sé si al separarnos nuestro adios será eterno. Para que alguna vez me recordéis quiero deciros lo que soy, por qué habitaba en este desierto y cuál es mi única esperanza. Si

SE VENDE UN TRONCO DE YEGUAS... SE VENDE UN ARCA DE HIERRO... NICODEMES GOMEZ LOMBILLO, QUE...

DEPOSITO DE PASAS DE MALAGA... ANUNCIOS... GRAN SURTIDO DE PAÑOLERIA... PASTOS DE VERANO... DESEA UNA FAMILIA DECENTE QUE...

EN LA CALLE DE LEMUS, NUM. 13... MR. J. PAUCHET DENTISTA DE SU... 4.000 ALBUMS DE... GRAN LIQUIDACION...

INTERESANTE A LAS SEÑORAS... UN EMPLEADO CON 6.000 REALES... MEDITACIONES SOBRE LA EUCARISTIA... CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE...

SE TRASPASA UNA CASA EN CHAMBERI... LOS CARITATIVOS... UN POBRE... IMPERADOR... VINOS FINOS...

SEGUNDO ANIVERSARIO... MARIA DE LA CONCEPCION JIMENEZ BRETON Y GAVINIA DE CALBA...

GRAN LIQUIDACION... Procedente de testamentaria, en el establecimiento de la calle de San Martin...

PRECIOS DE TRANSPORTE... DE MADRID A BILBAO... DE BILBAO A MADRID...

Table with 2 columns: R. G. and R. C. listing prices for various goods like Arroz, Equipajes, Vinos, etc.

MANUAL DEL BACHILLER EN ARTES... Con este titulo se ha publicado un compendio enciclopedico que abraza todas las asignaturas de la filosofia...

Despacho todos los dias, excepto los festivos... (16, 18, 21, 24, 27 y 31)

En el despacho central de los caminos de hierro del Norte, Puerta del Sol, numero 9, se facilitaran detalles y se indicaran los precios de transporte de las mercancías...

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Editor D. Hilarion de Zuboga

mi desgracia os interesa y yo muero, mi hijo tendra a quien volver los ojos, y una madre sacrifica hasta sus intimos secretos por el hijo de sus entrañas...

en todas partes como modelos de afecto conyugal... La envidia siempre arroja sus dardos a las almas mas nobles, mas dignas de respeto...

grande, que los pastores de las cercanías le llaman, el río de Cerralbo, y le dicen así porque en una colina no muy alta, que si fuera de día podríamos distinguir, había hace mas de cien años un castillo...

ducados que le había dado en pago de la heredad el hombre de la negra... Todo esto lo vio en sueños, y al despertarse estaba tan asustado, había enflaquecido tanto y sus cabellos habían encañecido...

Desde entonces nadie se atrevió a volver a pasar por los alrededores de la heredad, y los mas arriesgados, los que más se acercaron a ella, vieron a todas horas, y especialmente por las noches, unas luces extrañas que producían un humo negro unas veces, azul otras, y al verlas huían despavoridos y santiguándose...